

Kemény árat fizethetük a szokatlanul enyhe télért

2018-01-09 11:58:43

Bár az emberek többsége örül, hogy kevesebb lesz a fűtésszámlája, a gazdák aggódnak: rügyeznek a fák, ha ezután jön egy komoly hideg, az nagy károkat okozhat a növényeknek. Amit a fűtésen megspórolunk, az elkölthetjük a drágább gyümölcsökre nyáron.

Gondot okozhatnak a kártevők

Az utóbbi években egyre nagyobb kihívást jelent a növényvédelem, mivel a téli meleg hatására egyre több az áttelelő kártevő és kórokozó, amelyek a tavaszi kedvező körülmények beálltával azonnal károsítani, fertőzni kezdenek. Erre a gazdáknak az idei évben is fokozottan kell majd figyelniük.

Az elmúlt napokban sorra dültek meg a melegrekordok. Vasárnap például 17,7 fokot mértek Mohácson, ami egy tizeddel megdöntötte a 2001-ben Kiskunhalason mért 17,6 Celsius-fokos rekordot. Szegeden, a Széchenyi téren is szokatlanul korán bibót bontottak a magnóliafák.

Nem is csoda, ha aggódnak a gazdák a napok óta tartó tavaszi időjárás miatt, mivel rügyeznek a fák, és ha továbbra is ilyen meleg lesz, majd erős lehűlés jön, komoly károkkal kell számolniuk – hangzott el az M1 aktuális csatorna híradójában.

A hírműsorban megszólaltatták Herold Ferenc kertészmérnököt, biogazdát, aki azt mondta: az lenne a jó, ha ez a meleg időjárás minél hamarabb véget érne, és azt követően nem lenne túl hideg. Komoly gond a gyümölcsösöknél, hogy azokban már metszenek, és a metszésnél sok sérülést okoznak, így ha mínusz tíz fokra hűl a levegő hőmérséklete, az komoly károkat okozhat a növényeknek.

A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara szerint azonban a meleg januári időjárás a legtöbb növényre még nincs negatív hatással, mivel a természet ilyenkor javában „alszik”, a szőlő és a gyümölcsök is úgynevezett mélynyugalmi fázisban vannak.

Az agrárkamara felhívja a figyelmet arra, hogy bár a napokban – helyi jelleggel – főként dísznövényeknél rügyezést figyeltek meg, általánosságban elmondható, hogy a növénykultúrákat többnyire még nem zökkentette ki a mélynyugalmi állapotukból a meleg idő, az csak bizonyos mikroklimáknál, egy-egy melegebb területen és meghatározott talajszerkezet esetében tapasztalható. Tájékoztatásuk szerint a hétvégére várható lehűlés segíthet abban, hogy a növények visszataláljanak a normális életciklusukhoz. Az igazi veszélyt az jelentheti, ha rövid idő alatt nagy hőingadozások következnek be.



Megjegyezték, hogy a növények a december-januári mélynyugalmi szakaszban a legellenállóbbak. Ilyenkor a nagy meleg és a nagy hideg is csak nagyon ritkán, különleges egyéb feltételek beteljesülése mellett tesz kárt bennük. Az átmeneti, néhány napos erősebb felmelegedés sem indítja meg az élettevékenységüket. Amennyiben a meleg időszakot kemény fagyok követik, az veszélyeztetheti az őszi vetésű szántóföldi növényeket is. Különösen az őszi káposztarepce fiatal hajtásait érhetik komoly károk.

Egyelőre nem aggódnak a gabonatermesztők sem. Vancsura József, a Gabonatermesztők Országos Szövetségének elnöke elmondta: a hótakaró nélküli mínusz 20 fok veszélyesebb lenne, az egyes helyeken virágzó repce pedig majd lefagy és újra kihajt, ez még nem okoz károkat.

Képeink illusztrációk (Fotó: MTI)

* * *

Szeged.hu – Rólunk, nekünk, velünk, értünk. [**Tartson velünk a Facebookon is!**](#)